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PREDGOVOR 

Ovaj rad predstavlja sistematizaciju dugogodišnjih predavanja koja su 
održana studentima Odseka za drumski i gradski saobraćaj i transport na Saobra-
ćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 

Teorija saobraćajnog toka kao naučna disciplina, predstavlja temelj i važan 
oslonac većem broju drugih naučnih disciplina, kao što su: Kapacitet puteva, 
Upravljanje i regulisanje saobraćaja, Eksploatacija i upravljanje putevima, Planira-
nje saobraćaja, Bezbednost saobraćaja, Projektovanje puteva i gradskih saobraćaj-
nica, Organizacija drumskog i gradskog transporta, Transportna ekonomija i dr. 

Teorija saobraćajnog toka je od 1970. godine postala predmet sistemat-
skog izučavanja na Saobraćajnom fakulteta u Beogradu, a kasnije i na ostalim 
srodnim fakultetima u Republici Srbiji kroz nastavne sadržaje i kroz istraživačke 
teme naučnih instituta. 

Prvi pionirski radovi iz ove naučne oblasti i prva udžbenička literatura u 
Republici Srbiji publikovana je 1980. godine, odnosno 1987. godine od strane 
autora Prof. dr Ljubiše Kuzovića, koja je svakako bila uzor u koncipiranju ovog 
udžbenika. 

Sa ciljem da se ublaži uočena vremenska praznina pripremljen je ovaj rad. 
Ipak, treba istaći da je u formiranju ovog rada konsultovana obimna strana 

literature (koja u najvećoj meri nije udžbeničkog karaktera) jer je Teorija saobra-
ćajnog toka u periodu posle 2000. godine sa razvojem informacionih tehnologija 
doživela neverovatan progres kako u domenu fundamentalnih istraživanja, tako i 
u praktičnoj primeni. 

Iznete napomene ukazuju na objektivne teškoće koje su se isprečile pri 
koncipiranju ovog rada, kojim je učinjen pokušaj da se Teorija saobraćajnog toka 
izloži i približi, pre svega studentima i inženjerima saobraćaja, ali i svim drugim 
stručnjacima koji se u svom radu oslanjaju na ovu naučnu oblast. 
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8  Predgovor 

Uz brojne autore koji su citirani u tekstu ili popisu korišćene literature, 
zahvalnost dugujemo recezentima koji su dali niz korisnih saveta u poboljšanju 
ovog rada. 

Nadamo se da će ova knjiga korisno poslužiti u obrazovanju novih struč-
njaka za saobraćajno i putno inženjerstvo. Takođe će i inženjeri iz prakse moći u 
njoj da nađu podršku i podsticaj za unapređenje svog stručnog rada. 

AUTORI 




